
 

 

Verslag plenaire vergadering 

Adviesraad Sociaal Domein dinsdag 14 november  

19.15 – 21.00 uur gemeentehuis A2.01  

 

Aanwezig: Bert Beltman (voorzitter) 

Janneke Dam (secretaresse) 

Jânsje Koen 

  Aly van Houten 

  Simone Woudberg 

  Dick de Vries 

  Marieke Koopman 

  Grietje Feenstra 

  Cor Blok 

  Gert Veld 

  Aly van Houten 

  Annet ter Horst 

  Kimberly de Jonge 

  Leonie Smit 

René Spitzen 

Afwezig: Jan Mandemaker  

  Pieter Hoekstra 

 

1. Opening en mededelingen 

• Nieuws uit voorzittersoverleg 31 oktober (verslag vorige vergadering en agenda 31 

oktober bijgevoegd): de voorzitter kon hierbij helaas niet aanwezig zijn. 

• Studiedag 21 november 2023: programma komt woensdag 15 november  

toegestuurd via de mail 

Bijzonder welkom voor Wilma Landman (toehoorder) en René Spitzen (aspirant lid).  

 

2. Agenda (ter vaststelling) 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  

 

3. Verslag en actielijst van de vorige vergadering (ter vaststelling) (bijlagen) 

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.  

Actielijst: 70 (kennismaking USD) bespreekt de voorzitter met de teamleider Samenleving.  

115: kan eraf.  

 

4. Opnieuw inrichten SPIN (toelichting Janneke) 

Mapje ingekomen stukken apart als mapje onder de vergadering. Janneke gaat met de 

structuur van de mappen op SPIN in het nieuwe jaar aan de gang.  

 

5. Ledenlijst Adviesraad Sociaal Domein (voorstel alleen emailadres en telefoonnummer) 

en netwerkoverzicht (hoeft niet persé gevuld te worden) 

Dit is een eigen ledenlijst, wordt niet extern gecommuniceerd. Email en telefoonnummer is 

voldoende.  

 

6. Onderlinge (mondelinge) informatie-uitwisseling (verslagen zijn bijgevoegd) (welke 

onderwerpen bespreken vanuit de clusters): 

• (werkgroep) Armoede: niet bijeen geweest. Verloop data gaat het eerst om. Dan pas een 

volgende bijeenkomst.  

• Cluster Jeugd (verslag): maandagmiddag wordt de wethouder gesproken. 2 leden hebben 

de webinar hervormingsagenda gevolgd. Er komt veel op Jeugd af, o.a. bezuinigingen. Dit 



wordt ook meegenomen in het gesprek met de wethouder. In de algemene 

Ledevergadering van de Koepel is ook het een ander benoemd rondom de 

hervormingsagenda. Landelijk gaat het systeem veranderen, insteken op stevige lokale 

teams. Inkoop jeugd gaat over die gemeenten heen (11). Regionaal betrokken geweest bij 

de adviesaanvraag. Navragen bij beleidsmedewerker en wethouder wat voor stappen de 

gemeente denkt te nemen.  

Interessante bijdrage over jeugd in de ALV. Als de presentatie er is dan wordt deze 

doorgemaild naar de leden.  

• Cluster Wmo (verslag): Er heeft een interessant gesprek plaatsgevonden met het 

seniorenplatform. Zij zijn ook bezig met vervoer. En ook op gebied van Wmo veel 

overlappingen zoals bijv. aanvragen Wmo indicaties. Belang van samenwerken zien zij 

zeker ook. Ook zij hebben moeite om zichtbaar te zijn. Met Tactus gesproken over 

ambulante woonbegeleiding. Verslag hiervan komt  nog. Een lid van cluster Wmo heeft 

een mail gestuurd naar SWdK over de inloopmomenten in Blokzijl en St. Jansklooster. 

Over visie maatschappelijke opvang heeft Leonie gisteren contact gehad.  

• Cluster Participatie (verslag): 31 oktober bijeen geweest, verslag is opgesteld.  

Punten die aan de orde zijn geweest staan vermeld in het verslag. Het voorzitterschap is 

nog na het overleg besproken. Hierover is nog geen uitsluitsel.  

• Er is ook gesproken over de vergoeding van de ASD (presentie- of 

vrijwilligersvergoeding). Vraag van de voorzitter is of de andere leden dit ook tegen het 

licht willen houden. Deze discussie is al meerdere malen gevoerd in de ASD. Als er 

draagvlak is naar kijken/bespreken. De vergoeding is nu gelinkt aan de plenaire 

vergaderingen. De vrijwilligersvergoeding is niet fiscaal belast.  

In december nog een keer bespreken. De vergoeding is per gemeente verschillend 

geregeld.  

• Voorstel instellen cluster armoede en schulden (mondelinge toelichting): dit is dan een 4de 

cluster. De naam voor dit cluster zou kunnen zijn: bestaanszekerheid, armoede en 

schulden. Simone, Gert en René Spitzen gaan dit verder onderzoeken en komen dan terug 

met een voorstel.   

Vorige week woensdag was de dag van de mantelzorg.  2 leden van cluster Participatie zijn 

daarbij aanwezig geweest.  Was een leuke middag met goede gesprekken. Er was een 

interessant gesprek met Nanny’s en Granny’s over huishoudelijke hulp. Nieuwe 

aanbesteding per 1 januari 2025. Deze organisatie kun je doorgeven bij de aanbesteding. 

Rol ASD bij de aanbesteding komt er wel. Gert Veld neemt contact op met deze mevrouw 

dat er wordt gewacht op de aanbesteding.  

AVG: 2 mensen uitnodigen om hier meer over te vertellen in de ASD.  

 

7. Zijn er nog signalen waar wij als ASD iets mee moeten buiten de clusters om 

Voorstel van Dick inzake AVG in elk geval.  

Data voor gemeentelijk beleid is lastiger, meer ad hoc. Komt in DB terug. Beleid data. 

 

8. Concept advies publiek vervoer Steenwijkerland (bijlage) 

Wat met dit advies doen en met het advies van Koene Pit?  

Seniorenplatform is hiermee ook bezig. Dit probleem blijft oppoppen.  

Ook in DB ASD bespreken eind november.  

 

9. Voorstel kandidaat-leden 

Er is een aantal ASD leden en een aantal kandidaat leden.  

René Spitzen en Wilma Landman zitten nog niet in de pijplijn.  

René is nummer 14. Er mogen 14 leden zijn. Hoe dan omgaan met Wilma?  

De voorzitter stelt voor om het begrip aspirant leden in te voeren die meepraten en 

meedenken, maar die geen stemrecht hebben.  

Dit ook in de verordening meenemen zodat de gemeente dit ook weet. Als er dan een 

vacature komt dan kunnen deze personen doorschuiven. Het sSchema wanneer leden zijn 

aangesteld erbij halen zodat je bij herbenoeming hier rekening mee kunt houden met 



aspirant leden. De voorzitter gaat hiermee bezig. Op enig moment komt dit terug op de 

agenda.  

 

10. Gemeentelijk beleid mega data 

Gemeente beschikt niet over mega data volgens de beleidsmedewerker. Helderheid 

hierover vragen bij de desbetreffende ambtenaar. De ASD loopt er vaker tegenaan dat ze 

geen of weinig data krijgen. De voorzitter stuurt hierover een mail richting de teamleider 

en de beleidsmedewerker (actie voorzitter).  

 

11. Vergaderschema 2024 (bijlage) 

Het vergaderschema is definitief. De secretaresse nodigt iedereen uit via de agenda.  

 

12. Ingekomen en uitgaande stukken (ter informatie) 

Ingekomen stukken  

Concept uitwerking bijeenkomst gezondheidsbeleid 11 oktober 2023 

Visuele samenvatting bijeenkomst 11 oktober 2023 gezondheidsbeleid 

Kort verslag presentatie ASD op 21.09 in de Buuzepolle Giethoorn 

Aanpak wachttijden RSJ online bijeenkomst cliëntenplatform Jeugd 

Basisvaardigheden in een toegankelijke samenleving De Koepel blog 

De emoties achter het masker van armoede de Koepel blog 

VK interview 100 jarige 30 oktober en 6 november 2023 

Effectieve werving voor maatschappelijke projecten De Koepel blog 

Buurtbanen in Amsterdam De Koepel blog 

Ervaring als de basis van ons werk De Koepel blog 

Flyer van de mantelzorg 8 november 2023 

Inspiratiesessie cliëntondersteuning op de kaart De Koepel 20 november 2023 

Mentorschap: een wettelijke rol vanuit het hart De Koepel blog 

Nieuwsbrief De Koepel oktober 2023 

Online ledenontmoeting op 11 januari 2024 De Koepel 

Ouderenzorg en marktwerking 

Presentatie bijeenkomst mantelzorg en mobiliteit  

Presentatie VWN Steenwijkerland 

VK Ouderdom 100 jaar Geriatrie 

Uitnodiging webinar mantelzorg in uw gemeente De Koepel 13 november 2023 

Uitnodiging voor Hannie van Leeuwenlezing en ALV op 9 november 2023 

Verslag bijeenkomst Mobiliteit en mantelzorg 29 september 2023 

VK analyse ouderenzorg 19-09-2023 

Workshop inzicht in de jeugdwet 21 november 2023 De Koepel 

Workshop inzicht in de wet gemeentelijke schuldhulpverlening De Koepel 6 december 2023 

Uitgaande stukken 

 

 

13. Rondvraag/w.v.t.t.k. 

 

14. Evaluatie vergadering 

 

15. Sluiting 

 

 

 


